



C4C - COMMUNITIES FOR CLIMATE

Apel pentru proiecte conduse de comunități locale pentru a răspunde schimbărilor climatice

TERMEN LIMITA: 3 APRILIE 2024, 23:59 CEST

Context

În fața multiplelor crize și conflicte care ne-au afectat viața de zi cu zi în ultimele luni și în ultimii ani, noi - cetățenii - solicităm noi modalități de colaborare care să ne permită să jucăm un rol activ în transformarea societății noastre, pentru pământ/natură, pentru oameni, pentru ceea ce ne pasă și pentru generațiile tinere.

În fața impactului rapid și tot mai puternic al schimbărilor climatice, nevoia de acțiune și de mobilizare a cetățenilor este mai importantă ca niciodată - și aici mișcările comunitare au un rol esențial. Deoarece comunitățile răspund, inovează și se adaptează mai rapid; deoarece comunitățile oferă un sentiment de apartenență care ajută la depășirea sentimentelor de anxietate și neajutorare și la construirea unui sentiment de identitate incluzivă în democrațiile noastre în schimbare.

Din aceste motive, Comisia Europeană lansează acțiunea pilot Communities for climate (C4C), care va sprijini 50 de proiecte conduse de comunități din unsprezece țări ale UE¹, însoțindu-le în realizarea unor idei noi și inovatoare de implicare a cetățenilor în abordarea problemelor legate de climă și de durabilitate. Aceste proiecte de referință vor servi drept model reproductibil pentru alte comunități locale care doresc să se implice în proiecte climatice în întreaga UE. Domeniul de aplicare al acestei acțiuni acoperă următoarele patru domenii: energia regenerabilă, managementul sustenabil al apei, economia circulară și eficiența din punctul de vedere al utilizării resurselor și biodiversitatea.

Deoarece problemele climatice nu cunosc frontiere, se va acorda o atenție deosebită acelor comunități care locuiesc în regiunile de frontieră și care doresc să se angajeze într-un proiect transfrontalier, confruntându-se cu o complexitate administrativă și juridică mai mare.

Sunteți implicat în mod activ în abordarea provocărilor climatice în cadrul comunității dvs. sau sunteți implicat într-o inițiativă legată de climă, cum ar fi European Climate Pact Ambassadors? Faceți parte dintr-un grup dedicat care lucrează pentru a reduce emisiile, pentru a avea grijă de natură, pentru a trăi în mod durabil și pentru a spori reziliența în cartierul dumneavoastră? Indiferent dacă vă concentrați pe combaterea poluării, pe biodiversitate sau pe promovarea rezilienței climatice în

¹ Cele unsprezece țări acoperite de C4C sunt: Croația, Estonia, Finlanda, Franța, Germania, Ungaria, Italia, Polonia, România, Spania, Suedia și Suedia.

mediul urban sau rural, vă puteți aduce eforturile la nivelul următor cu inițiativa Communities for climate (C4C).

Ce ai de câștigat în C4C?

Vom oferi celor 50 de proiecte selectate un pachet personalizat de sprijin la fața locului, cum ar fi:

- În jur de 20 de zile de expertiză², care combină consultanță tematică și facilitarea cu pregătirea dezvoltării conduse de comunități (de exemplu, îndrumare și consiliere privind schimbările climatice/acțiunea climatică, consultanță tehnică, consultanță financiară și surse potențiale de finanțare) de către o echipă de experți profesioniști și dedicați, în limba națională;
- sumă forfetară de 1 000 EUR pentru o vizită de studiu personalizată la un proiect similar, schimburi de experiență și bune practici care pot fi reflectate în propriile proiecte;
- Crearea de rețele și conectarea la alte inițiatives; și
- Vizibilitatea proiectului dumneavoastră la nivelul UE, național și local, în vederea extinderii sau replicării.

O echipă dedicată și profesionistă de experți care vă va îndruma proiectul.

Experții vă vor sprijini proiectul prin vizite la fața locului și prin întâlniri virtuale regulate cu echipa dumneavoastră de proiect. C4C oferă sprijinul a două tipuri de experți: experți de țară și experți tematici. **Experții de țară** sunt experți în domeniul schimbărilor climatice și al comunității, care au sarcina de a vă oferi sprijin la fața locului și online pentru a vă ajuta să dezvoltați ideea de proiect al comunității dvs. locale într-un proiect de referință al modului în care acțiunea climatică condusă de comunitate poate continua să evolueze în viitor.

Experți tematici³ sunt experți în domeniul schimbărilor climatice care acoperă cele patru domenii prioritare și care vă vor ajuta să vă îmbunătățiți impactul proiectului dumneavoastră, oferindu-vă consultanță tehnică pentru a vă sprijini în dezvoltarea și implementarea ideii de proiect în domeniile energiei, apei, biodiversității și economiei circulare.

Experții vă vor ajuta, de asemenea, să vă conectați comunitățile locale cu alte rețele și părți interesate relevante.

² Pentru fiecare dintre cele 50 de proiecte vor fi alocate în medie 20 de zile de expertiză, pentru sprijin la fața locului și la distanță. Expertiza va acoperi în principal dezvoltarea comunitară și până la 4 zile de sprijin tematic, pe o perioadă de 6-10 luni. De asemenea, experții vor organiza și vor participa la vizita de studiu.

³ Experții au fost selectați din centre de expertiză publice, private și academice recunoscute, cum ar fi Universitatea din Vaasa, MetaMeta, Zero Waste Europe, CEEWeb for biodiversity, Trinity College, Horizon Nua Foundation, Stockholm Environment Institute, Erasmus University, Möbius Business Design, pentru a numi doar câteva dintre acestea.

O sumă forfetară de 1 000 de euro pe proiect pentru a participa la vizite de studiu în situri demonstrative pentru învățarea reciprocă.

Au fost preselectate locații demonstrative remarcabile și inspirate. Scopul acestor vizite de studiu personalizate este învățarea reciprocă, în timpul cărora veți avea ocazia să aflați despre bunele practici pe care ați putea dori să le transferați în propriul proiect sau să le reproduceți pentru idei de proiecte viitoare.

Suma forfetară de 1 000 de euro va contribui la costurile de călătorie pentru vizitele de studiu.

Crearea de rețele și conectarea la alte inițiative

Prin intermediul C4C veți putea să vă conectați la rețelele europene și naționale de inițiative comunitare durabile, cooperative energetice, grupuri de acțiune locală sau EU Climate Pact Ambassadors. Experții vă vor ajuta să stabiliți legături cu părțile interesate relevante pentru regiunea dumneavoastră, pentru crearea de rețele și schimbul de cunoștințe.

Creșterea vizibilității la nivelul UE, la nivel național și local

Proiectul dvs. va beneficia de o vizibilitate sporită pentru acțiunile dvs. în domeniul climei și pentru susținerea acțiunilor de advocacy prin intermediul diferitelor canale de comunicare ale C4C. De exemplu, cele 50 de proiecte selectate vor fi promovate prin intermediul canalelor Comisiei Europene, prezentând rezultatele dvs. care vor inspira alte comunități din întreaga Europă.

Cine poate beneficia de inițiativa C4C?

Solicitanții trebuie să fie (sau să fie reprezentate de) **persoane juridice cu sediul într-una dintre cele unsprezece țări menționate mai sus**, care prezintă o idee de proiect specifică într-unul dintre domeniile tematice enumerate mai jos, care va fi o inițiativă condusă de o comunitate locală în vederea atingerii obiectivelor apelului și care va demonstra o **natură orientată către cetățeni**.

Apelul invită comunitățile locale organizate să se înscrie, dar încurajează, de asemenea, participarea comunităților transfrontaliere emergente, care operează și experimentează abordări comune.

Tipuri de organizații

Inițiativa C4C se concentrează pe comunitățile locale angajate în lupta împotriva schimbărilor climatice; acestea pot fi reprezentate de următoarele tipuri de organizații **locale** care au o **entitate juridică**:

- Organizații ale societății civile (OSC) și/sau organizații neguvernamentale (ONG)
- Autoritățile locale, agențiile de dezvoltare locală și instituțiile financiare locale
- Parteneriate public-privat-comunitate, cum ar fi un Grup de acțiune locală (GAL)
- Organizațiile din spatele European Climate Pact Ambassadors

- Comunități energetice, sate inteligente, sate ecologice etc.
- Organizațiile care reprezintă comunitățile indigene, migranții sau minoritățile
- Rețele locale de colaborare și organizații intermediare care se concentrează pe inovare socială și economie socială.

Domenii tematice

Inițiativa "Communities for climate" va sprijini proiecte legate de unul (sau mai multe) dintre următoarele patru domenii tematice:

a. Energie regenerabilă

Energie solară, energie eoliană, energie pe bază de biomasă, inițiative de producție de electricitate la scară mică, autoconsum de energie regenerabilă, comunități energetice etc.

b. Accesul la apă și gestionarea durabilă a apei

Reutilizarea apei, prevenirea inundațiilor pluviale, utilizarea apei nepotabile, accesul la apă potabilă pentru grupurile vulnerabile și marginalizate, conservarea și reținerea apelor naturale etc.

c. Economie circulară și eficiență din punct de vedere al utilizării resurselor

Producția și consumul durabil, reciclarea la scară mică și tratarea deșeurilor, compostarea deșeurilor biologice, consolidarea capacităților, elaborarea de strategii locale de economie circulară etc.

d. Protecția/conservarea naturii și a biodiversității

Agricultură și silvicultură regenerativă, ecologizare urbană, protecția și creșterea biodiversității, servicii bazate pe natură, servicii ecosistemice (purificarea apei, recreere, spații naturale, îmbunătățirea calității aerului etc.).

Cronologie

Următorul tabel indică datele și calendarul relevante pentru acest apel.

Publicarea cererii de proiecte C4C	21 februarie - 3 aprilie 2024
Webinar informativ pentru lansarea apelului pentru inițiative comunitare locale	29 februarie 2024
Ateliere de informare virtuală pentru a discuta ideile de proiect ale solicitanților și pentru a beneficia de consiliere/ feedback din partea experților din țară. Acestea vor avea loc în limba națională.	Martie 2024
Termenul limită pentru depunerea cererilor	3 aprilie 2024 - 23:59 CEST
Evaluarea cererilor	11 aprilie - 15 mai 2024

Notificarea privind selecția/ne-selecția comunicată candidaților	17 mai - 24 mai 2024
Începe implementarea a 50 de proiecte pentru comunitățile locale și sprijin de specialitate	1-10 iunie 2024
Durata de implementare a proiectului se estimează a fi între	Iunie 2024 - martie 2025

Formular de cerere și informații detaliate suplimentare

Dacă doriți să vă alăturați Communities for Climate, vă rugăm să completați [FORMULARUL DE ÎNSCRIERE](#).

Acest text al cererii de propuneri este completat de o [SECȚIUNE de întrebări și răspunsuri](#), pe care candidații ar trebui să o consulte.

O [LISTĂ DE VERIFICARE](#) este disponibilă pentru a vă ajuta să vă evaluați eligibilitatea pentru acest apel.

Această documentație a cererii de propuneri va fi disponibilă și publicată pe [SITE](#).

Mai multe informații despre procedura de selecție a acestei cereri de propuneri pot fi găsite în anexa de mai jos.

Dacă aveți o întrebare specifică care nu este abordată în acest text, puteți trimite un e-mail la c4c@aeidl.eu.

Urmăriți-ne în social media:



ANEXĂ: PROCEDURA DE EVALUARE

Evaluarea și selecția celor 50 de comunități locale se va realiza în conformitate cu principiile fundamentale de echitate, transparență și responsabilitate. Selecția se va face în două etape: o verificare a eligibilității și o evaluare tehnică.

Verificarea eligibilității

În calitate de solicitant, trebuie să îndepliniți cele cinci (5) criterii de eligibilitate:

1. Persoană juridică

Organizația care găzduiește proiectul dumneavoastră trebuie să fie o entitate juridică, cum ar fi OSC (organizații ale societății civile), ONG, o instituție publică (cum ar fi o autoritate locală), un parteneriat public-privat-comunitar (cum ar fi un Grup de acțiune locală) sau alte entități locale (cum ar fi asociații, întreprinderi, instituții financiare, cooperative locale, economie socială sau inițiative de dezvoltare rurală, sate inteligente sau ecologice etc.) care sunt deținute de comunitate și au ca misiune sprijinirea binelui public.

2. Accent pe acțiunile privind clima

Ideea dvs. de proiect trebuie să se axeze în principal pe acțiunile climatice, acoperind cel puțin una dintre cele patru categorii tematice ale cererii de propuneri (energie regenerabilă, acces la apă și gestionarea durabilă a apei, economie circulară și eficientă din punct de vedere al utilizării resurselor, precum și natură și biodiversitate).

3. Include o idee de proiect realistă care poate fi implementată între iunie 2024 și martie 2025

Cererea dumneavoastră trebuie să cuprindă o idee de proiect integrată în comunitatea locală. Descrierea proiectului trebuie să fie specifică acestei cereri de propuneri.

4. Condușă de cetățeni/rezidenți

Trebuie să fi identificat mecanismele de implicare a cetățenilor/rezidenților, pe toată durata elaborării și implementării proiectului.

5. Focalizare geografică (unsprezece țări)

Ideea dvs. de proiect trebuie să aibă o dimensiune geografică locală, operând în una dintre cele 11 țări selectate. Printre acestea se numără Croația (HR), Estonia (EE), Finlanda (FI), Franța (FR), Germania (DE), Ungaria (HU), Italia (IT), Polonia (PL), România (RO), Spania (ES), Suedia (SE) și Ungaria (HU). Ideile de proiecte transfrontaliere sunt, de asemenea, binevenite - și li se va acorda o atenție deosebită - dacă entitatea solicitantă este situată într-una dintre cele 11 țări selectate.

Vă puteți verifica eligibilitatea [AICI](#)

Criterii de selecție

Dacă este eligibilă, propunerea dumneavoastră de proiect va fi evaluată de doi experți, pe baza următoarelor șase (6) criterii de selecție:

1. Calitatea și concentrarea tematică

Ideea dvs. de proiect trebuie să se axeze în principal pe acțiunea climatică, acoperind cel puțin una dintre cele patru categorii tematice (energie regenerabilă, acces la apă și gestionarea durabilă a apei, economie circulară și eficiență din punctul de vedere al utilizării resurselor, precum și natură și biodiversitate). Acest criteriu măsoară calitatea înțelegerii tematice, abordarea și soluțiile propuse, precum și credibilitatea tematică generală a proiectului dumneavoastră.

2. Caracter inovator la nivel local

În ceea ce privește inovarea, aceasta ar putea fi evaluată în termeni de valoare adăugată la nivel local. Inovarea locală poate fi clasificată ca fiind tehnică, tematică (de exemplu, o inițiativă existentă în domeniul climei condusă de o comunitate care explorează o nouă abordare sau tehnologie) sau socială (de exemplu, o comunitate existentă care încearcă să consolideze incluziunea grupurilor marginalizate). Ideea dumneavoastră de proiect este inovatoare, ceea ce înseamnă că aduce elemente, idei, modele, tehnologii, procese, metode, organizare sau parteneriat noi, care ar putea conferi o valoare adăugată diferențiată la nivel local?

3. Necesitate bine formulată și impact potențial

Propunerea dumneavoastră de proiect articulează de ce inițiativa comunitară are nevoie de asistență tehnică externă, în ce termen și ce tip de asistență solicitați pentru a rezolva nevoile identificate? Ce impact ar genera proiectul propus de dumneavoastră?

4. Diversitate și capacitate de mobilizare

Va trebui să arătați modul în care vă propuneți să mobilizați și să implicați cetățenii/rezidenții, precum și alte grupuri de părți interesate la nivel local în elaborarea și punerea în aplicare a proiectului dumneavoastră. Vă rugăm să descrieți grupul (grupurile) de părți interesate vizat(e) și să identificați rolul acestora în cererea dumneavoastră de proiect, inclusiv gradul în care au fost consultate.

5. Leșirea și durabilitatea proiectelor (și potențialul de finanțare ulterioară)

Are comunitatea locală implicată în proiect o viziune pe termen lung în ceea ce privește sustenabilitatea proiectului dincolo de perioada de sprijin și în ce măsură serviciile tehnice și de sprijin oferite de C4C vor contribui la acest obiectiv? Există potențial pentru ca proiectul dvs. să continue după ce inițiativa C4C de 10 luni se va încheia? Sunteți dumneavoastră sau organizația care găzduiește proiectul în măsură să mobilizați resurse financiare pentru a extinde sau replica proiectul?

6. Capacitatea de implementare

Organizația care găzduiește proiectul dumneavoastră are o experiență adecvată și un istoric demonstrat în ceea ce privește realizarea de inițiative de proiecte conduse de comunități? Dispune de un angajament puternic și de o capacitate/resurse umane adecvate?

Vă rugăm să rețineți că selecția va încerca să realizeze o distribuție geografică echilibrată între aplicațiile de proiect selectate în cele 11 țări participante, dar și în cadrul acestor țări, cu o distribuție proporțională între regiuni, între zonele urbane și rurale și, de asemenea, incluzând zonele transfrontaliere.

Va trebui, de asemenea, să se realizeze o distribuție echilibrată între cele patru domenii tematice.